

海南特区报

首版

2017年5月8日 星期一

农历丁酉年四月十三

今日16版 总第6735期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

民政部:去年洪涝灾害中倒损民房 9月底前完成恢复重建

民政部日前在京召开2017年第二季度例行新闻发布会,民政部新闻发言人、办公厅副主任李保俊在会上表示,针对去年全国因灾倒损需重建的15.7万户和需修缮的48.7万户民房,民政部将全力推进民房恢复重建。

李保俊说:“今年9月底前可全部完成去年洪涝灾害中倒损民房的恢复重建,其他灾害造成的倒损民房今年年底前完成恢复重建任务”。 据光明日报

省第七次党代会报告摘录

全面实施生态修复、城镇修补,持续深入开展生态环境六大专项整治,加快城乡污水垃圾处理设施建设,发挥“多规合一”的引领作用,优化国土空间开发格局,打造绿色城镇、海绵城镇、智慧城镇。吸引社会投资高水平建设“美丽海南百镇千村”,与旅游度假区、景区、产业园区融合互动,促进群众长远可持续增收,打造宜居宜业宜游宜养的美丽家园。



撸起袖子加油干

我省3年内建成1000个美丽乡村示范村

今年将开展第二批考核验收



陈东海

本报讯“近年来,全省住建系统紧紧围绕全域旅游‘美丽海南百千工程’建设,取得了阶段性成效。”省住建厅村镇建设处处长陈东海说,“美丽海南百千工程”不单单是修复生态环境,更是改善农村生活水平的惠民工程。 记者 张野 (图片由受访者本人提供)

7月底前编制完成所有县(市)域乡村建设规划

美丽乡村建设,规划先行。今年2月份,省政府制定了《海南省美丽乡村建设三年行动计划(2017—2019)》,提出三年内要在全省建成千个宜居、宜业、宜游的美丽乡村示范村,明确了美丽乡村建设的五大要求和八大引导类型,通过严格的考核验收,引导美丽乡村有序推进。

目前,全省已初步建成30个特色风情小镇,40个村庄被命名为第一批星级“海南省美丽乡村”。海口云龙镇、琼海潭门镇入选第一批国家特色小镇,40个村庄列入全国首批绿色村庄;11个村庄入选全国美丽宜居村庄示范名单;28个村庄被列入第四批中国传统村落名录。

记者了解到,目前海南各市县正在编制实施美丽乡村建设规划,积极打造“一村一韵、一村一品、一村一景”的美丽乡村,“我们计划今年7月底前编制完成所有县(市)域乡村建设规划,完善提升千个美丽乡村规划。”陈东海说。

今年将完成近500个行政村污水处理设施建设

“美丽乡村”建设离不开对环境的整治和生态的修复。今年4月份召开的全省村镇生活污水治理现场会指出,今年全省要完成近500个行政村生活污水治理设施建设,推广生活污水治理工艺技术,改善农村人居环境,助力美丽乡村建设。

目前,全省已建成农村垃圾转运站152座,覆盖142个乡镇,建成90个村镇生活污水人工湿地处理工程。

陈东海介绍,下一步,将继续加大环境综合整治力度,争取今年底全省行政村生活污水治理设施建设覆盖率不低于10%。同时,督促各市县5月底前完成编制农村生活污水治理规划,制定行动计划和年度工作安排,力争到2020年,使全省行政村污水处理设施建设覆盖率不少于50%。

陈东海表示,落实省第七次党代会

精神,高水平地推进“美丽海南百千工程”,要把农村生活污水治理与农村危房改造整村推进、生态移民整村搬迁结合起来,与脱贫攻坚、农业供给侧改革结合起来,与全域旅游、美丽乡村建设、生态环境六大专项整治结合起来。

陈东海还透露,今年将继续开展第二批美丽乡村考核验收并授牌一批,全年计划建设200个以上美丽乡村。

省第七次党代会报告摘录

文化是民族的血脉,是凝聚人心的精神纽带。必须坚持正确的政治方向和社会主义先进文化前进方向,巩固壮大主流思想舆论,弘扬主旋律,传播正能量,为建设美好新海南提供有力的精神支撑。

海大教授钟哲辉:传承文化从娃娃抓起

让小朋友从幼儿园开始接触海南文化



钟哲辉

本报讯“有人说海南没有文化,我不同意这一观点,其实海南的文化是很丰富的,而且很有特色,人们之所以会有这种想法,主要在于海南对文化的挖掘还不够深入和全面。”省第七次党代会报告中指出,要加快文化事业发展,促进文化大发展大繁荣,这让海南大学教授、海南思维区域经济研究院院长钟哲辉深受鼓舞。 记者 张野 (图片由受访者本人提供)

钟哲辉认为,海南文化的丰富在于其种类的多样性,既有以历史文化为主要内涵的民俗文化、海洋文化,又有自然景观和人文景观相结合的生态文化。但是,在文化挖掘上有点偏重生态文化和单纯的历史文化的开发,其他文化利用率不够,而且深层次的文化没得到充分挖掘。

钟哲辉认为,海南应在现有基础上,将粗糙式的文化挖掘与当下社会经济发展紧密结合起来,推陈出新,提高深度广度。

因此,海南需要整合公共媒体、教育机构等资源,利用国家文化共享的大网络大体系,开展具有典型海南区域特色的文化教育和文化科普,尤其是以特区精神和海南风格为内容的海南地方文化的传承和弘扬。

“文化产业必须是以地方文化为基础,承载、带动产业化发展,这个产业化不是单纯追求经济效益为核心,而是以追求社会效益为核心。经济产业在一定程度上只是文化产业的平衡或者说载体,我们要以其为依托去弘扬我们内心的价值观,这样才能实现党代会要求的经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南。”钟哲辉说。

教育要从娃娃抓起,文化的传承和发扬也要从小培养。“我觉得,应该从幼儿园开始就让孩子们了解海南文化。”钟哲辉建议,在文化传播上,应该结合年轻人喜闻乐见的互联网思维,以网络为基础,结合海南地方文化,发展“互联网+教育”、“互联网+习惯养成”等模式对青少年进行地方文化、先进文化、爱国主义教育等文化的传播。

“省第七次党代会报告提出,要加大琼剧、黎锦、苗绣等地方文化资源和非物质文化遗产保护研究利用,弘扬海南本土优秀历史文化。我认为很好,这些东西是我们海南宝贵的文化遗产,不仅要一代代传承下去,还要大力传播。”钟哲辉说。

钟哲辉说,“省第七次党代会报告提出,要加大琼剧、黎锦、苗绣等地方文化资源和非物质文化遗产保护研究利用,弘扬海南本土优秀历史文化。我认为很好,这些东西是我们海南宝贵的文化遗产,不仅要一代代传承下去,还要大力传播。”钟哲辉说。

钟哲辉说,“省第七次党代会报告提出,要加大琼剧、黎锦、苗绣等地方文化资源和非物质文化遗产保护研究利用,弘扬海南本土优秀历史文化。我认为很好,这些东西是我们海南宝贵的文化遗产,不仅要一代代传承下去,还要大力传播。”钟哲辉说。

深入学习贯彻省第七次党代会精神